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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Sněmovna ve středu projedná pět předloh
vrácených Senátem

Pětici zákonů a jejich novel rácených Senátem bude ve středu projednávat Poslanecká sněmovna.
Hlasovat by měla například o tom, zda bude v českém právním řádu zavedena definice pojmu
sexuální obtěžování. Posoudí ale také nvrh, který by měl umožnit matkám ve vazbě, aby mohly mít
malé děti u sebe. Schůze bude zahájena ve 14:00. Předpokládá se, že skončí v podvečerních
hodinách.

    Ostře sledované bude hlasování o novele zákoníku práce. Poslanci budou rozhodovat o tom, zda
bude v zákoníku zavedena definice pojmu sexuální obtěžování. Senátoři jsou proti takové
definici, obávají se její zneužitelnosti. Upozorňují, že schválením ustanovení by se odstartovala lavina
žalob a obvinění. Senátorům se nelíbí také to, že by důkazy o sexuálním obtěžování
nepředkládal ten, kdo si stěžuje, ale takzvané důkazní břemeno by leželo na obviněném. Musel by
dokázat, že nikoho neobtěžoval.

    Hlavním smyslem novely zákoníku práce je zamezit tomu, aby firmy, ale například i školy,
uzavíraly se svými zaměstnanci opakovaně pracovní smlouvy na dobu určitou. Stávalo
se, že školy se s pedagogy dohodly na ukončení pracovního poměru v době letních prázdnin a v září
je opět zaměstnaly. Po schválení novely zákoníku práce by firmy mohly opakovaně uzavírat
krátkodobé, například tříměsíční pracovní smlouvy jen po dobu dvou let. Pak by se z takového
úvazku měl až na výjimky stát pracovní poměr na dobu neurčitou.

    Zajímavé bude také hlasování o předloze, která má umožnit obviněným matkám ve vazbě, aby
mohly mít u sebe malé děti. Automaticky by u nich mohli zůstat novorozenci, o batolata by
obviněné musely požádat ředitele vazební věznice. Senátoři tuto změnu se souhlasem a doporučením
ministra spravedlnosti Karla Čermáka vložili do novely zákona o výkonu trestu. Podobnou možnost
mají už nyní matky, které si odpykávají trest ve věznici.

    Poslanci mají hlasovat také o předloze, která vlastníkům domů dává právo zjistit si z evidence
obyvatel, kdo všechno je v jejich bytech přihlášen k trvalému pobytu. Součástí Senátem
doporučených změn je také ustanovení, podle něhož obce budou moci nově bezúplatně získávat
informace z katastrálních úřadů.

    Podstatou novely je záměr zpřesnit evidenci obyvatel a prodloužit platnost občanských průkazů
bez strojově čitelných údajů do konce roku 2008. Předloha má umožnit také lepší evidenci
a kontrolu pohybu cizinců v Česku včetně azylantů.

    Před hlasováním je také novela zemědělského zákona, podle které budou muset lidé, kteří po
vstupu republiky do EU budou chtít podnikat v zemědělství, prokázat svou bezúhonnost a
odbornou způsobilost. Poslanci mají schvalovat také Senátem vrácenou novelu zákona o pojištění
odpovědnosti z provozu vozidla.
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